

中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会 习近平发表重要讲话 赵乐际主持 蔡奇李希出席

把坚定理想信念作为终身课题



扫码看视频

中共中央12月16日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，现在，全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，一代代中国共产党人为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜，牢记党的初心使命，同心同德、奋发进取，不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会，中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出，在中国革命、建设、改革的伟大进程中，涌现出一代又一代优秀中国共产党人，乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记，他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题，常修常炼、常悟常进，始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导，坚定不移全面从严治党，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，切实维护人民根本利益、努力为民造福，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他锐意改革、敢于作为的政治担当。要坚定不移高举改革开放旗帜，坚持守正创新，紧紧围绕中国式现代化进一步全面深化改革、推进高水平对外开放，奋力谱写改革开放新篇章。

习近平强调，我们纪念乔石同志，就是要学习他尊崇法治、厉行法治的执着追求。要始终坚持走中国特色社会主义法治道路，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。

习近平指出，我们纪念乔石同志，就是要学习他实事求是、求真务实的工作作风。要始终坚持理论联系实际，坚决反对形式主义、官僚主义，凝心聚力促发展，扎实推进中国式现代化建设。

赵乐际在主持座谈会时说，习近平总书记的重要讲话，高度评价乔石同志为党和国家事业作出的卓越贡献，对学习乔石同志的革命精神和崇高风范提出了明确要求。讲话对于我们继承和发展一代代中国共产党人开创的事业，实现新时代新征程党和人民的奋斗目标，具有重要指导意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究院院长曲青山，中央纪委副书记孙新阳，全国人大常委会秘书长刘奇，上海市市长龚正先后发言。

李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、王小洪、郝明金、苏辉出席座谈会。

中央和国家机关有关部门、上海市、浙江省负责同志，乔石同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

■据新华社



12月16日 18时00分，我国在文昌航天发射场使用长征五号乙运载火箭/远征二号上面级，成功将卫星互联网低轨01组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社摄

省十四届人大常委会举行第四十三次主任会议决定

省十四届人大三次会议明年1月14日在长沙召开



扫码看视频

三湘都市报12月16日讯 12月16日上午，省十四届人大常委会举行第四十三次主任会议。根据省十四届人大常委会第十三次会议授权，省十四届人大常委会第四十三次主任会议决定：湖南省第十四届人民代表大会第三次会议于2025年1月14日在长沙召开。

省人大常委会党组书记、副主任乌兰主持会议，副主任张剑飞、陈飞、胡旭晟、周农，秘书长王晓科出席会议。党组成员谢建辉、陈文浩列席会议。

会议听取了关于全国人大监察司法工作座谈会暨培训班、全国人大农业农村工作学习交流会主要精神及贯彻落实意见的汇报，研究通过了《关于召开湖南省第十四届人民代表大会第三次会议日期的决定》；研

究了省十四届人大常委会第十四次会议议程草案；听取了关于《省人民政府关于国际友城工作情况的报告》《省人大常委会执法检查组关于检查〈中华人民共和国促进科技成果转化法〉〈湖南省实施〈中华人民共和国促进科技成果转化法〉办法〉实施情况的报告》《省人大常委会执法检查组关于检查〈中华人民共和国安全生产法〉〈中华人民共和国消防法〉〈中华人民共和国道路交通安全法〉〈湖南省安全生产条例〉〈湖南省实施〈中华人民共和国消防法〉办法〉〈湖南省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法〉实施情况的报告》《省人民政府关于2024年全省重点民生实事项目实施情况的报告》的审议意见；研究了省人大常委会执法检查组关于检查《湖南省物业管理条例》实施情况的报告。

■文/湖南日报全媒体记者 郭宸 通讯员 周洁
视频/全媒体见习记者 罗艾敏

第九届全国道德模范候选人公示

“感动湖南”人物彭清林上榜

三湘都市报12月16日讯 2024年，中央宣传部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部评选表彰第九届全国道德模范。经主办单位严格审查，确定候选人299名，其中，“助人为乐”类63名，“见义勇为”类58名，“诚实守信”类59名，“敬业奉献”类65名，“孝老爱亲”类54名。

其中，2023“感动湖南”年度人物彭清林，2024“感动湖南”年度人物候选人黄剑、宋欢、周秀坤上榜。12月16日，记者联系回访了他们。

彭清林：把爱和温暖传递给更多人

记者联系上彭清林时，他正在杭州街头穿梭加急送单，对于自己成为全国道德模范候选人有些意外。

2023年6月13日13时左右，杭州西兴大桥一名女子跳江，路过此地的彭清林纵身从十多米的桥面跳入江中施救，将落水者先拉到桥墩，让对方抓住桥墩铁栏杆，自己拿救援民警抛来的救生圈递给对方，落水女子成功获救。

英勇救人的事迹得到社会各界广泛赞扬，彭清林家乡湖南省桑植县成立了“彭清林爱心公益中心”，见义勇为的部分奖金被捐赠到公益中心，帮助家乡24名困难学子。

彭清林还荣获2023“感动湖南”年度人物。尽管荣誉加身，生活并未因此发生变化。每天，他依然穿着那件熟悉的黄色制服，穿梭在杭州的大街小巷，继续

着自己的外卖配送工作。

“没想到自己的一个善举影响这么大，送外卖的空闲之余经常参加一些公益活动，也创办了自己的公益服务中心。希望通过不断努力，把爱和温暖传递给更多的人。”彭清林说。

3人成“众”，齐心协力传递正能量

“我们3人能获得全国道德模范提名，内心很是激动。”今年37岁的黄剑和35岁的宋欢都是保靖县迁陵镇踏梯村村民，周秀坤今年53岁，是迁陵镇洞头村村民。

2023年6月30日，湘西土家族苗族自治州保靖县遭受特大暴雨袭击。3人不顾个人安危，挺身而出，在洪水中搭建起生命通道，成功营救受困群众11人。

因事迹突出，精神感人，3人荣登中央文明办发布的2024年第一季度“中国好人榜”，获评见义勇为类“中国好人”；荣登中央政法委2023年第三季度见义勇为勇士榜，获评见义勇为类“湖南好人”；荣获第九届湖南省道德模范。

如今，3人还是跟从前一样，坚守在平凡的岗位上发光发热。黄剑经营着一家汽车轮胎店，宋欢开了一家钢材加工厂，周秀坤打理着一家游泳池。

这次入选第九届全国道德模范候选人，黄剑激动地表示，“是莫大的鼓励，希望每个人都能够伸出双手、奉献爱心，齐心协力传递正能量，我们的社会就会越来越美好。”

■文/视频 全媒体记者 刘文